



## 長期馳援遠方震災

上人開示

慈濟關懷天下事，時常看著人間苦相，災難偏多，實在很不捨！二月初，土耳其、敘利亞一場大地震，從新聞報導所見的畫面，悲悽慘狀非文字所能形容，瞬間強震，多少家園破碎，多少親愛的家人就此人天永隔。

有一對受困多時才獲救的小姊弟，七歲的姊姊護著十一個月大的弟弟，眼睛晶瑩剔透，呼喊著「救救我們」，求救的生命力很強盛。但也有一位爸爸握著女兒的手，從持續對話，到瓦礫堆中的女兒聲音消失了，爸爸還是不願放手，情何以堪啊！災區的故事一直傳出，感慨很深。

然而溫馨的一面，是看到人性之愛，國際間都動起來。包括臺灣愛心的啟動，慈濟受委託，在內湖聯絡處協助整理募集的物資，除了慈濟人，許多愛心人士也主動投入，收件、分類、打包、裝箱、上車，真的看到愛如湧泉，源源不斷，很感動，這就是希望。

對遠方的災難，身在臺灣的我們很掛心，為災民感到悲苦，可以做到的是化悲苦為力量。感恩幾家慈濟醫院的醫護同仁們，一聽到呼籲就會集愛心，在醫院大廳虔誠祈禱，人人捐出竹筒，讓小點滴成為一股力量。平時大家愛心不間斷，天天投入的銅板，不論五元、十元，都是一分心力，不斷累積，需要時就能及時付出，也很有分量。

土耳其當地已有慈濟人長期在付出，這一波災情，我們不只是急難救助，如何陪伴災民撫平身心創傷，還需要一段時間。在那破碎的土地上，如何幫助無家可歸或是孤兒寡婦等，能安頓他們長期的生活，未來重建才是大工程，需要大家繼續發揮愛的能量。

大愛無國界，還是呼籲持續凝聚力量，為國際間的苦難人付出，盡心力造福人間。各位愛心人，就是悲苦人的貴人，也是人間的希望。 🌱

釋證嚴